

4月自考考务工作会召开

严格疫情防控
确保考试安全

北京教育考试院召开4月自考考务工作会,各考区以网络视频形式参会。

本报记者 苗露 摄

本报讯(记者 苗露) 4月北京市高等教育自学考试笔试课程考试将于4月16日、17日举行。3月29日,北京教育考试院会同北京市各区教育考试中心召开2022年4月自考考务工作视频会议,全面动员和部署考试安全工作。市自考办及各考区自考办全体人员参加了本次会议。

自学考试是大规模国家教育考试,面对本次笔试课程考试时间由两周调整为一周的变化,会议指出,各考区要坚持“分级管理、逐级负责”“谁主管、谁负责”原则,实施“一把手”负责制,把考试实施安全责任落实到考试中心、考点以及考试工作各个环节的所有人员,做到任务到岗、责任到人。要充分发挥区联席会议成员单位作用,制定自学考试安全保密检查工作方案,明确责任分工,加大对考试安全工作责任制、考试规章制度落实情况以及考务关键环节的监督力度,重点对试卷保密室和标准化考点考场建设等情况进行督查,做好考点周边的安全保卫以及卫生防疫工作,确保各环节无缝衔接、不留盲点,确保考试平稳实施。

自学考试环节较多,生源结构复杂,组织工作繁重。会议强调,各考区要提高思想认识,不折不扣落实疫情防控要求。严格落实中央的疫情防控常态化要求和北京市自学考试防疫工作部署,根据本考区情况、结合自学考试特点,因地制宜科学制定组考防疫实施方案和应急预案,加强疫情分析研判,细化组考防疫举措,从严从实精准防控,坚决守住“不因考试引发疫情传播”的底线,保障考生和考试工作人员的生命安全和身体健康,保障自学考试安全有序顺利进行。

会议要求,各考区要严格落实组考规程,加大规范整治力度。按照《高等教育自学考试考务工作规定》和《北京教育考试考务管理规定》,着力构建“科学规范的考试工作全流程”,严格落实“做好疫情防控、确保安全保密、确保公平公正、做好舆情引导、加强人文关怀”5项工作要求。严格要求各考点的考务组织工作,做到责任再压实、监督再到位、制度再细化、操作再规范。切实抓好“考前、考中、考后”3

个关键环节,确保自学考试平稳有序。

据悉,本期笔试课程考试,首次将考试时间由两周调整为一周;加大考前对考生的防作弊安全检查。本期笔试课程考试前移了考试作弊防范关口,使用考试防作弊设备、金属探测仪器等对考生进行进入考场前的安全检查。各考点要提供独立安全的储物柜,或设置有专人看管的存包处,考前各考点均须要求考生将随身携带的手机等物品放入考场外的物品存放处存放妥当。组考防疫从严要求。各考点要按照《新冠肺炎疫情常态化下国家教育考试组考防疫工作指导意见》有关要求,会同卫生健康部门、疾控机构及其他有关部门,在保障考生和考试工作人员生命安全和身体健康前提下,因地制宜科学制定组考防疫实施方案和应急预案,报当地疫情防控领导小组审定后实施。此外,各考点要结合封控区、管控区、防范区不同的疫情防控要求,完善各类考点和考场设置,要加强疫情分析研判,视情况提前部署和准备好备用考点、备用考场,随时准备启用。

4月自考考前冲刺:

防疫备考两不误

本报记者 苗露

4月高等教育自学考试将于4月16日、17日举行。北京教育考试院自考办提醒考生要做好考试疫

情防控,尽量减少考前14天不必要的聚集和跨地区流动。生命健康不容玩笑,疫

情防控不能“开小差”。对于自考生来说,疫情之下,能做的就是不聚集、少出门以及认真踏实复习备考。

应对疫情 考前防护要加强

一是考生须做好日常个人防护

近期,国内多地出现新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者。考生要在思想上高度重视,不能心存侥幸、麻痹大意,要注意个人卫生、做好自我防护。

考生外出时须遵守公共场所防疫要求,配合做好戴口罩、验码测温、一米线等防疫规定。建议考生考前尽量避免去人群流动性较大的场所聚集,减少不必要的聚餐聚会。

二是考前14天尽量避免跨地区流动

为保证考生健康,自考办特别提醒参加4月自考的考生在考前14天尽量减少不必要的聚集和跨地区流动。在考试前14天内坚持非必要不出境,非必要不出京。密切关注近期国内外疫情情况,不去中高风险地区,不去中高风险地区旅游和出差,以免影响参加考试。

三是做好考前健康监测

所有考生均应按照要求,提前做好新冠肺炎疫情防控工作准备。建议自考生随时关注考区、考点所在地疫情防控规定,并于考前14天前开始,每天进行体温测量、记录并进行健康状态监测。

如果考生在考前出现发热、干咳、咳痰、咽痛、乏力、腹泻、味觉异常、嗅觉异常等症状,要及早到附近医院发热门诊按规定就医,配合开展核酸检测、流行病学调查,向医生告知活动史、接触史及身体异常情况。

四是及时关注防疫要求

自考办提醒考生提前关注各考点的防疫要求,如有疑问,可提前与考点进行咨询联系。此外,在参加笔试课程考试前,考生要提前整理好自己的防疫材料,避免因不符合防疫要求而不能参加考试。

应对复习 考前冲刺避“盲区”

临近考试,除要做好个人防护工作外,考生也不能放松对学习的要求,要做好考前冲刺。

考前杜绝摇摆不定。临近考试,考生容易产生弃考想法。一些考生因为没有做好复习备考工作,临近考试会出现紧张、害怕考试的心态,给自己找借口弃考或者安慰自己下次考试再努力用功。对于这些想法,考生要从源头上杜绝,自考课程考试科目多,对于考生来说是挑战。所以考生要重视每一次考试机会,将自学考试进行到底。

避免考前拖延症。考前考生复习任务多,很容

易有拖延的情绪和行为。对此,考生要善于切分目标。把考前的时间合理利用起来,每个阶段、每周、每天的具体任务罗列清楚。对于一些在职的自考生,要利用好碎片化时间备考。

走出背诵的“死胡同”。考前不少考生会陷入死记硬背的误区,认为考前加强记忆背诵就能收获不错的成绩。事实上,自考并不单纯考查考生的记忆能力,还需要考生配合习题进行巩固提升,在对知识点进行温故知新和查漏补缺的同时,根据自己的做题情况做好笔记和总结工作,这样才能让备

考更加合理高效。

针对冲刺期的备考,曾报考汉语言文学专业的自考生李祥表示,冲刺期总结和提升很重要。“我一般在考前两个月会加大学习强度,充分利用好考前冲刺时间。一般我会在考前进行大量的题目训练,针对论述题,我会回归教材,在阅读教材的同时借助思维导图,厘清思路。”李祥说。

考试临近,对于自考生来说,最困难的时候,就是最接近成功的时候。希望大家都能合理安排冲刺阶段的备考时间,做好个人防护,坚持学习,收获好成绩。